

許正宇：投放資源育人才 拓灣區商機

研究與青年團體合作 分享北上工作創業經驗



與會嘉賓言論摘要

財經事務及庫務局局長 許正宇

培養年輕金融人才的工作十分重要，政府會繼續大力投放資源，培育本地人才。

粵港澳大灣區發展辦公室副專員 莫君虞

大灣區的發展為香港提供大量機遇，政府將協助本港青年到大灣區發展事業。

香港潮州商會青年委員會主任 柯家洋

希望商會能支持和鼓勵青年人（特別是基層青年人）在大灣區升學、就業及創業。

大灣區青年專才協會主席 季輝

青年承擔着國家發展的重任，相信年輕人可成為大灣區未來發展的主力軍。

中華海外聯誼會理事、 上海市政協委員 包文駿

人才是最重要資源，應確保人才能自由流動。

安永亞太區金融業、 戰略與交易諮詢、 交易與資本運營部高級經理 全天駿

目前大灣區企業正進行升級，港專才可填補大灣區人才缺口。

大公報整理

大
有
可
爲

為加強及促進粵港澳各地青年加深對大灣區的了解，並鼓勵他們前往大灣區就業和創業，香港潮州商會昨日聯同大灣區青年專才協會舉辦「大灣區青年創業和人才發展專題講座」。與會嘉賓形容粵港澳大灣區「機遇處處」，呼籲年輕人要有遠見，好好把握歷史機遇。財經事務及庫務局局長許正宇表示，人才是香港未來發展的命脈，故此培育年輕金融人才的工作顯得十分重要。政府會繼續大力投放資源培育本地人才。未來亦會研究與青年組織合作，以分享他們在大灣區工作和創業的經驗。

大公報記者 柴進（文）
文浩（圖）

除許正宇外，中聯辦青年工作部處長余升高、粵港澳大灣區發展辦公室副專員莫君虞等出席是次講座。許正宇在講座上致辭時指出，大灣區發展將為香港金融業帶來大量機遇，源於香港可發揮以下功能，包括：助力人民幣國際化、提供多元化融資服務、發揮資金安全港角色、發揮風險管理中心功能，以及作為區內綠色金融和可持續發展金融的樞紐地位。

千名港大學生年內灣區就業

出席同一場合的莫君虞表示，特區政府透過多項措施協助本港青年到大灣區發展事業，例如今年初推出的「大灣區青年就業計劃」，截至9月中已有大約1000名大學生前往大灣區就業。

大灣區青年專才協會主席季輝認為，大灣區是國家的重大發展戰略，而青年人承擔着國家發展的重任，相信可成為大灣區未來發展的主力軍。她援引前海深港青年夢工場的數據表示，截至今年6月底，夢工場累計孵化500多家創業團隊，當中200多家即來自香港。

香港潮州商會響應政府呼籲，積極「為青年融入灣區鋪路搭橋」。潮州商會青年委員會主任柯家洋說，大灣區為本港年輕人創業和就業帶來「千載難逢的機遇」，商會積極配合中華全國青年聯合會最近推出的中央惠港青年措施，關注青年四大工作要點，包括培養和幫助社區基層青年，為學生提供除了學校學習知識外的專業及職場工作培訓班、配對內地實習及就業機會、內地學習交流，及提供報名平台以參加各項內地青年科研獎項。

對於大灣區的人才發展，香港環球教育集團總裁包文駿提出多項建議，包括：確保人才可自由流動、從長遠角度控制住房和生活成本，以及關注低收入人群的生活水平，實現可持續發展。

創業機遇聚焦大消費黑科技

對於有意在內地創業的年輕人，錢方·好近移動支付公司創始人兼CEO李英豪認為，有兩大機遇在未來10年也不會改變，即大消費和「黑科技」。



▲（前排左起）蔡曜陽、莫君虞、許正宇、柯家洋、余升高、季輝、林宣亮、包文駿、姚俊佳；（後排左起）全天駿、張嘉尹、董健業、溫凡、鄒星澄、葉聰堅等嘉賓出席專題講座。

青年之家解後顧之憂 助創業者更快融入

排憂解難

隨着粵港澳大灣區建設不斷深入推進，吸引不少香港青年人有意到大灣區內地城市尋夢，但北上始終會遇到人生路不熟的問題，若有人能從中指點，可少走不少彎路。近年積極拓展大灣區商機的陳賢翰，與廣州市天河區政府共同創建天河區港澳青年之家創業基地，並任總經理，為香港青年創業提供開放式、全鏈條、貼心式服務的綜合性平臺。

陳賢翰稱，有意到區內城市發展的青年，不時會遇到人生路不熟的問題，該基地成立三年以來，提供各類支援，從公司的工商註冊、開設銀行賬戶、稅務局報稅、記賬，人才招聘及市場推廣等，一切的服務都是免費向港澳青年提供。他說，希望透過這個基地，將本身在大灣區的經驗與大家一起分享，冀青年人更易融入區內環境。

為協助青年人解決不同問題，他指出，已準備好了一整套方案及專業律師團隊，為初來內地的年輕人創業提供全方位的幫助。除了工作上的幫助外，陳賢翰亦努力解決港澳青年生活上的困難，例如部分人在廣州找不到房子時，便協助他

們對接人才公寓，辦理入住，甚至幫忙租用電腦、協調場地，成為不少北上青年的好幫手。

籲港生多參加內地交流團

另外，與會者亦呼籲香港青年盡早了解大灣區內地情況，時和資產管理公司固定收益主管溫凡建議，香港中學生可多參加內地交流團，大學生則應報名內地實習，有了實習對未來就業有幫助。他說，早前中央發布惠港青年八條，包括5年內為港青提供1萬個實習機會的「香港青年內地實習計劃」，港青應珍惜這些機會。同時，雖然政策很好，但必須有足夠的宣傳工作，能讓青年人了解相關政策。

安永亞太區金融業、戰略與交易諮詢、交易與資本運營部高級經理全天駿指，香港在諮詢、法律及金融有大量人才，而目前大灣區企業正進行升級，港專才可填補大灣區人才缺口。他又說，內地企業經過多年發展，已累積不少技術，但卻未必達到國際水平，而香港不少人較熟識國際標準，故可協助內地科研成果拓至海外市場，亦可為國際技術引入內地時，進行本地化工作。

先行者鼓勵：要有遠見 抓住新機會

職場心得

無論是就業抑或創業，每個人的際遇都不盡相同。香港環球教育集團總裁、中華海外聯誼會理事、上海市政協委員包文駿20年前曾到美國留學，研究生畢業後找工作，他憶述到過硅谷一家公司應徵。不過，這一年科技行業「不太好」，這家公司的商業模式「不確定」，後來他決定放棄，尋找比較穩定的收入。他昨日在講座上說，這家公司「現在大家都會認識」，就是Google，惟他當年沒有看好。事隔多年重提這個

故事，他希望提醒年輕人：「有時候要冒點風險，要有遠見，要抓住新的機會。」

錢方·好近移動支付公司創始人兼CEO李英豪則是土生土長的香港人，2006年從香港中文大學信息工程（IE）學系畢業後，由於科網股「爆煲」，導致當時任職的公司（IBM）在香港的經營面對挑戰，遂派他前往北京工作，隨後開啟了他的創業之路。李英豪分享說，創業機會來自於基本面改變，例如手機網絡由2G提升至3G，再由4G進化成5G。

深水灣徑8號4.5億沽 呎價首破10萬



▲（左起）南豐發展市務及傳訊部助理總經理林碧茵、南豐發展董事及銷售部副董事長麥一擎、南豐發展銷售部助理總經理李許謙讓及南豐發展銷售部助理總經理李振東。



▲深水灣徑8號呎價破10萬元關，稱霸南區分層戶。

上述血案已為美孚新邨內第十二宗，對上為四期百老匯111號中層C室，實用面積656方呎，本月中旬同以935萬元易手，呎價14253元，業主於18年7月930萬元買入，賬面微賺5萬元，但若扣除使費，明賺實蝕。

屋苑本月暫錄19宗成交，比上月錄25宗減少24%，平均呎價14106元，比上月14340元下跌1.6%。

疫情挑戰與技術爆發

財經分析

李靈修

疫情全球肆虐未見止息，即使是作為防疫模範生的中國，也不時出現突破「防線」的輸入案例。新冠病毒目前造成的全球死亡人數已攀升至455萬，並造成國家（地區）之間的隔離、全球化倒退，甚至助長了民粹主義的氾濫。但也要看到，在人類與病毒的漫長戰爭史中，總是伴隨着公共衛生制度、醫學醫療技術，甚至是科技領域的快速發展，幫助我們在黑暗中尋找希望。

14世紀爆發的黑死病是人類史上的一場災難，導致歐洲一半人口的死亡，但在與黑死病的殘酷鬥爭中，意大利率先建立起包括疑似病例隔離、傳染病醫院、疫情通報制度、健康通行證等在內的公共防疫體系，取得顯著成效並一直沿用至今。同樣在對抗天花的過程中，人類發明了天花疫苗，世界衛生組織（WHO）在1967年發起全球消除天花計劃（IEP），最終在1980年宣布「徹底贏得勝利」。正是因為如此輝煌的戰績，各國加大投入完備疫苗接種體系。

疫情在客觀上刺激了醫學科技與醫療體系的快速迭代，起到的正面影響包括：醫學思想的進步、公共衛生制度的完善、醫生社

會地位與經濟收入的提升、新技術的加速落地。

筆者此前曾撰文《mRNA技術：諾獎級別的醫學突破》提到，早在2005年，mRNA（信使核糖核酸）技術就取得突破，但在醫學領域的應用長期停滯不前，蓋因外界對於新技術的猶豫與懷疑，等到了2020年新冠病毒席捲全球，mRNA疫苗得以破格生產並在全球接種，縮短了該技術落地時間五至十年。

由於mRNA技術顛覆了傳統疫苗產業的研發路徑，未來前景非常廣闊，甚至加速了攻克癌症的進程，使得全人類都有受益。可以預見的是，新冠疫情很有可能將推動生物醫藥、合成生物學等技術領域突破。

近期在合成生物學方面最令人振奮的消息，莫過於天津工業生物所在實驗室完成了由二氧化碳到澱粉的轉化合成，這是全球首創。若該技術實現工業化，有望幫助農業種植節約90%以上的耕地和淡水资源，從而根本解決全球糧食問題。筆者想起，在影片《The Martian》（港譯《火星任務》）中，主人公為了自救在火星上建起大棚種植土豆。以後人類登上火星就不存在這個挑戰了，因為二氧化碳在火星上有足夠的供應。

【大公報訊】港股波動短暫影響二手樓市，一二手市場表現各異。南豐旗下港島南區深水灣徑8號一伙剛賣4.5億元，呎價首破10萬貴絕南區分層戶；老牌屋苑荔枝角美孚新邨，一伙鬆綁貨販沽915萬元，持貨3年賬面蝕讓20萬元。

一手成交紀錄冊顯示，南豐旗下深水灣徑8號2座16樓C室，實用面積4214方呎，剛以約4.5億元售出（不連車位），呎價首破10萬元，高達10.6787萬元，不但創該廈新高，同時膺南區分層呎價王。項目累售18伙，佔全盤52伙的35%，套現約49.87億元。

美孚新邨鬆綁貨販20萬離場

同系的將軍澳日出康城LP10，早前加推第5號價單共179伙，最快下周賣。市場消息指，過去兩日共收約200票，足額認購。

受港股波動及一手搶客夾擊，二手市場近期表現稍放緩，個別老